



2-х НЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

рабочих и служащих омских главных

железнодорожных мастерских и депо-Омск.

Адрес редакции: г. Ленинск, ул. Лобкова, горрайком ВКП (б). (Телефон № 1-64 вокз.).

№ 5

Год издания 1-й

Суббота 1 декабря 1928 г.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ЛЕНИНСКА-ОМСКОГО!

Шагаем вперед

Истекший год отчетливо показал громадное значение транспорта в деле разрешения очередных хозяйственных задач. На исходе 11-ти лет мы должны просмотреть внимательно свой пройденный путь.

Как мы работали на нашем железнодорожном транспорте?

Несмотря на увеличение грузооборота на 25%, мы справились с перевозкой грузов при гораздо меньшем штате и меньших средствах передвижения.

Обезличенная езда на паровозах, удлиненные плечи тяговых участков, рационализация в использовании подвижного состава являются стержнями в нашей успешной работе при выполнении увеличенного грузооборота.

Рационализаторские мероприятия позволили нам выполнить производственную программу успешно и с некоторым избытком. Капитальный ремонт паровозов выполнен на 100%, средний на 105%, капитальный ремонт пассажирских вагонов на 101%, по оживлению на 104%, по среднему ремонту на 102%. Годичный осмотр товарных вагонов выполнен на 99%, конвенционный осмотр на 99,95%, а по оживлению на 131%.

На развитие станций и раз'ездов, водоснабжения, пропускной способности дороги и пр. было произведено капитальных вложений на 1.500.000 рублей.

Не забыты жилищные условия рабочих. За текущий строительный сезон построено 5 шлакобетонных трехэтажных домов в Барнауле, Новосибирске, Барабинске, Омске, Ишиме на 189 квартир с площадью 9801 кв. метр. Строятся деревянные дома на ст.ст. Купино, Кокчетав и др.

Каковы наши перспективы на будущую работу на дороге?

Правление Омской ж. д. сейчас занято составлением и оформлением 5-тилетнего перспективного плана. На отдельных штрихах, контурах основного, стержневого характера мы и остановимся.

Омские главные мастерские будут значительно расширены как в объеме, так и в отношении механического оборудования и техники производства. В общем объеме будет построено до 130 с лишним сооружений разного характера. Капитальный ремонт паровозов будет доведен до 120 паровозов. Механические краны, под'емники и прочие технические усовершенствования—вот, что будет в мастерских.

Какая производительность труда намечена по перспективному плану по мастерским?

Капитальный ремонт паровозов по производительности должен быть повышен на 25%. В человекочасах, на единицу ремонта будет снижено по годам таким образом: в 28/29 г. до 12.000 и в 32/33 году до 9000 человеко-часов.

Капитальный ремонт пассажирских вагонов в 28/29 г. до 3050, и в 32/33 г. до 2600 человеко-часов на единицу ремонта с общим повышением производительности труда на 14,8%.

Конвенционный осмотр товарных вагонов в 28/29 г. до 170 и 32/33 г. до 125 человеко-часов или повышением за 5-тилетие производительности на 26,5%.

По среднему ремонту пассажирских вагонов в 28/29 до 2700, и в 32/33 г.—1700 человеко-часов на единицу ремонта с общим повышением производительности труда за пятилетку на 37%.

Данные еще не отшлифованы, но они уже показывают, какую колоссальную работу мы должны будем сделать за 5-тилетие и к какой ответственной работе мы должны готовиться.

Это мы можем сделать только при строжайшей дисциплинированности и сплоченной коллективизации всей массы мастеровых омских главных мастерских в одно мощное целое и, как монолит, непоколебимое.

Этот монолит будет залогом тому, что пятилетка будет выполнена нами на 100%.

Мы неудержимо шагаем вперед. Задача сегодняшнего дня—управиться с хлебоперевозками. Начался усиленный подвоз хлеба. Хлеб начинает по прошлогоднему захлестывать дорогу. Даешь исправные паровозы и вагоны, быстро продвинем хлеб на выход, тесней друг с другом, дружнее за работу по хлебоперевозкам, ни одного часа простоя хлеба! В этом залог нашей победы.
Георгий Полосин.

Пойдем неуклонно по пути, намеченному XV с'ездом Будем упорно преодолевать трудности социалистического строительства

За быстрый темп индустриализации страны, за ускорение темпа развития сельского хозяйства и более быстрый рост общественного сектора в деревне, за решительное наступление на капиталистические элементы

ПРЕОДОЛЕТЬ ПРАВУЮ ОПАСНОСТЬ—ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Передовые рабочие—в боевые ряды ВКП(б)

Мариновский Ал-др Павлович, 47 лет слесарь депо.

„В 1898 г. поступил на ж. д. в качестве рем. рабочего. В депо работаю с 1907 г. В РСДРП вступил в г. Харькове в 1905 г. и в 1906-1907 г. г. работал в томской организации подпольно. В 1917 г. примкнул к большевикам и участвовал в подпольной работе при Колчаке, за что 12/XI 1919 г. был арестован контрразведкой.

14/XI освобожден, а 15-го избран членом 3 райкома омской организации. Работал в райполитотделе, дорполитотделе, в политотделе Зап.-Сиб. военн. окр. В 1921 г. заболел, ушел на производство и перерегистрации не прошел, в виду чего механически выбыл. В 1924 г. был освобожденным членом учпрофсожа. В 1926 г. пред ревкомиссии при узлом МК, а в настоящее время в ревкомиссии МОПРа. Вступаю в партию и хочу активно помочь делу социалистического строительства“.

Пелих Федор Павлович, 37 лет, слесарь омских гл. мастерских.

„С 12 лет поступил на винокуренный завод учеником слесаря. В 1906 г. перешел на сахарный завод, работал в Чите на электростанции. С первых дней февр. революции работал на различных постах проф-

союзной и советской работы и при ликвидации там соввласти контрреволюцией вступил в партизанский отряд для борьбы с ней. После ликвидации контрреволюции, работая на производстве в Благовещенске и др. местах, все время работал на профработе“.

Алатырцева Ал-дра Васильевна, работница гл. мастерских.

„Отец у меня был большевик и подвергался аресту. Муж был тоже большевиком и я хочу идти по той же дороге и прошу принять меня в ряды ВКП(б)“.

Воротников Василий Иванович, 31 г., паровозный кочегар.

„Стал работать по найму с 1914 г. Кочегаром на паровозе работаю с 1918 г. Вполне познал и убедился в правильности партийной политики и прошу партию принять меня в свои ряды“.

Дружинин Павел Иванович, паровоз. кочегар, 25 лет.

„В 1918 г. мой отец был убит чехословаками в бою под Мариановкой. После этого я поступил на м-цу „Коммунар“ (б. Ковалева) клепальщиком, где работал до 1921 г., после чего поступил на работу в депо. Считаю себя пролетарием в полном смысле этого слова и имею желание вступить в ряды партии и помочь ей“.

Берникова Анна Павловна, 36 лет., сторож конторы ЖСК.

„С 13 лет стала работать по найму С 1917 г. работаю по найму без перерыва. Считаю, что единственной пролетарской партией является компартия и желаю принять участие в соц. строительстве, почему и прошу принять меня в организацию ВКП(б)“.



т. Сидоров
Сидоров Георгий Васильевич, 52 л., слесарь депо.

„Начал работу по найму с 1889 г. в Невском механич. заводе, затем перешел на Путиловский. С 1901 г. работал в омских гл. мастерских по 1906 г. За принадлежность к РСДРП и участие в революц. движении 1905 г. был посажен в тюрьму и затем выслан в Тару, после чего, как политически неблагонадежный, не мог поступить вновь на жел. дор., в депо работаю слесарем с 1927 г. Желая помочь в деле социалистического строительства совместно с моими товарищами, работавшими ранее в одних рядах, и в ответ на попытки сорвать его мировой буржуазией прошу принять меня в ряды ВКП(б)“.

Мигачев Ананий Яковлевич, 65 лет., кузнец мастерских.

45 лет работает на транспорте. „В своем заявлении о вступлении в партию так пишет о себе: „Видел многое на своем веку, а перемен больше того. Не могу отстать в стороне, а хочу вступить в ряды ВКП(б), чтобы нога в ногу с товарищами по партии строить новую жизнь“.



т. Алатырцева
т. Пелих

ПРИБЛИЖАЮТСЯ ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ
ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА—вовлечение в работу советов новых слоев рабочих, беднейших крестьян и батрачества
Враждебные нам силы (кулак, нэпман и др.) проявляют активную деятельность
Будем готовы к отпору

ПАРТЖИЗНЬ В РАЙОНЕ

Обеспечим рост партии, но рост не случайный, не кампанейский, а постоянный в результате глубокой и систематической работы ячейки, рост за счет проверенных передовых рабочих, работниц-активистов

Каждый коммунист должен вести агитацию и пропаганду за партийность

10 ЛЕТ РАБОТЫ СРЕДИ ЖЕНЩИН

(в Ленинске-Омском)

Не одна тысяча работниц и жен рабочих прошла через делегатские собрания.

С делегатками велась политико-просветительная работа; делегатки втягивались в общественную работу.

273 человека лучших делегатов вовлечено в партию.

С каждым годом число делегатов увеличивается. В 1927 г. делегатов было 400 чел., в 1928 г.—555.

Делегатские собрания организованы не только по производствам, но и на окраинах.

Активные делегатки выдвигаются в горсовет (96 чел.), нарзаседателями, на кооперативную работу и т. д.

Делегатки принимают активное участие в ликвидации неграмотности среди жен рабочих.

Силами делегатов организована при клубе Лобкова школа кройки и шитья, через которую пропущено 207 чел.

При клубе Лобкова под руководством делегатов

работает кружок быта, которым устраиваются 1 раз в месяц женские вечера.

В отношении продвижения женского труда на производстве и квалификации работниц—имеем удовлетворительные результаты. Например, в омских главн. мастерских занято 148 женщин, из них 107 работниц. Из 107 чел., квалифицированных работниц 52 чел. (токаря, слесаря, столяры, маляры и т. д.).

Лучшие и активные работницы выдвигаются на руководящую работу. В настоящее время выдвинуто 15 работниц и имеется кадр выдвинуток в 22 чел.

Во второе десятилетие работы партии и профсоюзом среди женщин нужно подсчитать все трудности, которые еще нужно преодолеть, и мобилизовать общественное мнение вокруг усиления работы среди женщин и создать обстановку, обеспечивающую широкое вовлечение женских масс в социалистическую стройку.

Здорнова.

Правый уклон — отход от ленинской линии

(Из речи Сталина на пленуме МК)
Правый уклон в коммунизме в условиях советского развития, где капитализм уже свергнут, но где еще не вырваны его корни, означает тенденцию, склонность одной части коммунистов, правда, не оформленную, и, пожалуй, еще не осознанную, но все же склонность к отходу от генеральной линии нашей партии в сторону буржуазной идеологии. Когда некоторые круги наших коммунистов пытаются тащить партию назад от решений XV съезда, отрицая необходимость наступления на капиталистические элементы деревни, или требуют свертывания нашей индустрии, считая нынешний темп ее развития гибельным для страны, отрицают целесообразность ассигновок на колхозы и совхозы, считая их (ассигновки) выброшенными на ветер деньгами, или отрицают целесообразность борьбы с бюрократизмом на базе самокритики, полагая, что самокритика расшатывает наш аппарат, или требуют смягчения монополии внешней торговли и т. д., и т. п., — то это значит, что в рядах нашей партии имеются люди, которые пытаются приспособить, может быть, сами того не замечая, дело нашего социалистического строительства ко вкусам и потребностям «советской» буржуазии.

Победа правого уклона в нашей партии означала бы громадное усиление капиталистических элементов в нашей стране. А что значит усиление капиталистических элементов в нашей стране? Это значит ослабление пролетарской диктатуры и усиление шансов на восстановление капитализма. Стало быть, победа правого уклона в нашей партии означала бы нарастание условий, необходимых для восстановления капитализма в нашей стране.

Будем бороться за чистоту

ленинской идеологии

На борьбу с оппортунистическими, мелкобуржуазными уклонами и шатаниями выступим с оружием ленинской пропаганды

В текущем году охват учебой выше, чем за 27/28 год, есть некоторый перелом в отношении учебы.

	ВКП(б)	ВЛКСМ	б/п	Всего
На 27/28 год было охвачено:	843	191	549	1883
На 28/29 год	1342	966	2308	

Актив и отдельные рядовые члены партии и беспартийные начинают сознавать, что «без учебы нет движения вперед».

Сложность обстановки требует от партии и каждого ее члена, а также и беспартийного активиста умелого применения революционной теории в повседневной борьбе по строительству социализма,—необходимо вооружиться знаниями для разрешения сложных практических вопросов сегодняшнего дня.

„Наше развитие идет не в порядке плавного, огульного под'ема“ (Сталин, XV съезд). Пока существуют классы неизбежны классовые противоречия. Борьба между старыми и новым, между отмирающим и нарождающимся—вот основа нашего развития.

Стремление плыть по течению—без перспектив, без заглядывания в будущее, отрицание революционной теории, освещающего путь борьбы рабочего класса,—такая установка, особенно в теперешний период обострения и усложнения классовой борьбы, не может не привести в оппортунистическое болото.

Революционное чутье необходимо подкрепить знаниями и изучением опыта строительства.

Приближение сети партпросвещения к месту жительства создает возможность учиться. Некоторые затруднения с литературой можно преодолеть коллективной проработкой. Больше внимания партучебе!

Как мы растем

За последний год приток беспартийных рабочих в партию по омским гл. мастерским заметно увеличился.

На 1-ое октября 1927 года состояло 673 чел.; на 1-ое же октября 1928 г. 836 чел. и принято 55 заявлений о вступлении в ряды ВКП(б). Увеличение за год как-будто на 163 человека, на самом-же деле на 232 человека, 69 человек выбыло из коллектива (по выдвиганию, откомандированно, уход в армию, смертность и т. д.).

По производственному стажу принятые имеют:

до 5 лет	131 чел.
„ 10 „	63 „
свыше 10 „	33 „

Работа в цехе группировки по вовлечению лучших рабочих в партию еще недостаточно развернута. Особенно слабо проходит вербовка в партию в сборном цехе. Лучше поставлена эта работа в вагонопассажирском цехе.

На одном из последних расширенных заседаний общезаводского бюро парт. коллектива по вопросу вовлечения лучших рабочих в партию вынесено постановление — усилить групповую и индивидуальную агитацию за вступление в партию, партактиву в цехе нужно быть чутким к запросам массы и учитывать эти запросы в своей практической работе, вовлекать беспартийных рабочих в общественно-производственную работу.

Необходимо эти решения провести в жизнь при участии всего партийного коллектива мастерских.

Добиться, чтобы не позднее конца 1930 года в партии было не менее половины ее состава из рабочих от производства

Проверим, как растет ячейка

Перед С. С. С. Р. стоят еще большие трудности. Чтобы их преодолеть, необходимо активное участие всей пролетарской массы и, в первую очередь, значительное укрепление авангарда рабочего класса—коммунистической партии. Расширение ее пролетарского ядра путем вербовки в партию рабочих и работниц с производства и является одной из главных мер, укрепляющих партию.

Как же выполняется она? Поступающие заявления от старых производственников говорят об усилении тяги в партию в основных слоях рабочих. Однако, большинство ячеек вплотную еще за привлечение рабочих в партию не взялось.

Необходимо уяснить, что вступление в партию, согласно решения XIII съезда партии, „нельзя предоставлять стихийному ходу—самотеку“.

Рабочий класс все время качественно и количественно

растет: беспартийный актив, пополняемый все новыми и новыми силами, комсомол, делегатки-работницы, — все это источники роста партии.

Рост партии зависит от качества нашей массовой работы и связи ячеек с массами. Партии нужна такая связь с массами, при которой было бы известно, чем дышит масса.

Необходимо в первую очередь, улучшить качество работы ячеек, укреплять и развивать деловую самокритику, действительно и активно бороться со всеми безобразиями, с бюрократизмом, энергично бороться против бытового загнивания коммунистов. Все это, несомненно, усилит тягу рабочих в ряды партии.

На ряду с этим необходимо развернуть систематическую пропаганду большевистской партийности. „Беспартийного“ коммуниста не может быть—классово-сознательный пролетарий не может находиться вне своей политической организации, потому что коммунистиче-

ская партия есть высшая форма пролетарской организованности, без которой не устоять нам под натиском империализма, без которой не справиться с гигантскими трудностями социалистического строительства.

Необходимо, чтобы агитация и пропаганда за партийность проникали все организации, на предприятии. Стенгазета, клуб, красный уголок, групповая и индивидуальная агитация, или даже специальное собрание с докладом, примерно, „Почему передовой рабочий должен вступить в партию“—вот пути агитации. Необходимо укреплять связь отдельных коммунистов с беспартийными.

Каждый коммунист должен горячо агитировать за железную дисциплину и организованность, за вступление в партию Ленина.

И. С.

Освещайте жизнь партии

Сейчас выброшен лозунг критики и самокритики.

В партийном отделе мы и должны сказать, как проводится этот лозунг на местах в низовых организациях ВКП(б).

Второй вопрос, который нужно широко освещать в партотделе, это начавшаяся партучеба. Создан ряд партшкол и кружков. Интересно знать, как они приступили к занятиям, в каких условиях, каковы интерес, посещаемость и т. д.

В. Г.

ПИШИТЕ В „ПОДГУДОК“

Надо сказать, что в „Подгудке“ не видно активного участия ребят-комсомольцев. А писать в „Подгудок“ есть о чем.

Комсомольцам надо встряхнуться и начать писать в свою производственную газету об учебе, о быте дома и на производстве.

Гашков.

ГОТОВЬТЕСЬ К СМОТРУ ПС

Газета „Правда“ объявила Всесоюзный смотр производственным комиссиям и совещаниям

Цель смотра

оживить работу производственных комиссий и совещаний, выявить достижения и недостатки их, направить инициативную мысль рабочих на самые важные отрасли нашего народного хозяйства и производства, ввести в русло нужное нам всякое дельное предложение рабочего по части рационализации и совершенствования хозяйства, поставить работу совещаний под действительный контроль и критику масс, превратить ПК и ПС в органы массового контроля на производстве.

ИНИЦИАТИВА МАСС РАСТЕТ

Каково положение с мыслью рабочего у нас на Омской ж. д., как активно участвует рабочий у нас на дороге в ПК и ПС?

В 25/26 году через ПК и ПС было внесено 1573 предложения, в 26/27 г.—2600, а в только что закончившемся 27/28 году внесено 3054 предложения, из них 2695 предложений уже проведено в жизнь.

Таковы цифры. Рост предложений по сравнению с прошлым годом оказался на 93%.

Вокруг каких вопросов производственной жизни билась рабочая мысль?

Большинство предложений касалось усовершенствования оборудования, усиления его, улучшения техники и безопасности и рационализации производства.

Как достижение нужно отметить, что доризул Омской ж. д. учет предложений взял в свои руки, ввел карточную систему на каждое вносимое предложение, а это позволяет теперь учитывать экономическую выгодность предложений и каждого в отдельности.

До сих пор учет еще хромает, но по отдельным предложениям рабочих имеются уже цифровые данные, говорящие о значительной экономической выгодности проводимых.

К примеру, предложение одного рабочего, об использовании мятого пара для кузницы из электрического цеха дает в год экономии на топливе и производительности труда до 8 тысяч рублей в год.

Использование старых дымогарных труб до медных наконечников предложение двух рабочих—дает экономии в год 3404 рубля.

Есть и еще ряд предложений, которые кроме экономической их выгоды, безусловно в большей части влияют на удешевление стоимости ремонта паровозов и вагонов, так и на качество выпускаемой продукции и пр.

Неплохо работают наши производственные комиссии и совещания, а на них и омские железнодорожники.

В период всесоюзного смотра ПК и ПС надо работать еще лучше, а главное придать ПК и ПС массовость и коллективизм, чем мы еще не так богаты.

Георгий Полосин.

РЕЗУЛЬТАТЫ ЕСТЬ

За прошлый бюджетный год по ПК и ПС прошло 533 вопроса, исполнено более 80% из общего числа. Исполнение многих вопросов тормозится ПЧ-9.

В настоящее время объявлена ударная кампания по проведению в жизнь постановлений ПК и ПС. Цеховой администрации надлежит принять срочные меры к окончанию задолженности. Начальникам отделов необходимо строго проследить и проанализировать неоконченные вопросы. Не позднее 15 декабря вся задолженность по мастерским должна быть закончена.

Учет постановлений следует изменить следующим образом: на каждый во-

прос составляется карточка, направляющаяся по инстанции внутри мастерских. Карточка передается по назначению и на ней делаются соответствующие пометки. По окончании вопроса карточка возвращается обратно и исполнение поверяется на месте.

Некоторые вопросы давали большую экономию, достигающую 3500 руб., напр., установка паросборника в кузнице и т. д. Подчас простые предложения задерживаются из-за невнимательности цеховой администрации. Председатели цеховых подкомиссий должны контролировать исполнение постановлений.

Донец.

Рабочие мастерских ругают ПЧ-9

На каждом производственном совещании и комиссии мастерских больше всех достается ПЧ-9 за неаккуратное исполнение строительных и хозяйственных работ по зданиям мастерских.

Ни одна работа не выполняется в назначенный им самим-же срок. Крыши цехов дырявые дует снег прямо на станки, в двери

несет холод, повторные совещания и комиссии мастерских больше всех достается ПЧ-9 за неаккуратное исполнение строительных и хозяйственных работ по зданиям мастерских.

Почему бы от некоторых работ ПЧ-9 не отказаться сразу, если их выполнить нельзя, чем обещать, а потом не выполнять.

Г.

По предприятиям

Отделите станок

В третью смену на текущем ремонте паровозов (депо) работает один токарь. Из-за одного человека гоняется вся трансмиссия и машина. Нужно этот станок отделить так, чтобы он зависел от машины, а не от всей трансмиссии.

Икс.

Из-за пустячка—простой

В рессорной печи кузницы мастерских попадает вода в боровик, вследствие этого дым по трубе не проходит, а из печи выходит в цех. Об этом не раз составлялись акты. Однако, мер никаких не принято.

26/XI дым в цехе настолько был большой, что рабочие вынуждены были бросить работу и выйти из рессорного отделения. Простой был около 3-х часов.

Паровой молот.

На заводе им. Октябрьской Революции

На маслобойном заводе имени Октябрьской Революции к мероприятиям по рационализации производства относятся следующие:

Замена простых сит для очистки семян современной машиной „Сепаратор“, имеющей 2 сильных вентилятора, которыми отделяются легкие примеси. Установка „Сепаратора“ улучшила очистку семени, способствует повышению производительности основного оборудования, повышению выходов и улучшила условия труда в очистительном отделении.

Устроено приспособление для пропарки через ножи мешалки жаровни. Это важнейшее мероприятие повысило производительность жаровни на 30%.

Переработка за I пресс—час увеличилась против 25—26 г. на 38% и доведена до 290 кг., благодаря уменьшению возврата товаров в жаровню, что достигнуто медленным

подъемом прессов и уменьшению осыпи.

Введено вытаскивание загибов салфеток из под плит пресса, что уменьшило расход прессового сукна на 34% против прежней работы—без вытаскивания концов.

По олифо-варочному цеху оборудована паровая олифоварка вместо огневой, что не только уменьшило пожарную опасность но улучшило условия работы, сократило возвратный угар и удешевило стоимость выработки олифы.

По краско-терочному цеху перенесена 1 машина в нижний этаж, введена сортировка (просеивание) охры.

В начале текущего производственного года в маслобойном цехе установлена новая пятивальцовка, которая по своей производительности больше старой и, кроме этого, дает лучший помол.

О себестоимости продукции Себестоимость продукции за I-е полугодие по

сравнению со сметой увеличилась по маслу льняному на 2,7%, а по олифе на 1,2%.

По краскам (всем сортам в среднем) себестоимость снизилась на 31,6%.

Увеличение себестоимости объясняется удорожанием сырья по маслу льняному на 3,6%, а по олифе 2,8%.

Снижение по краскам произошло, главным образом, за счет снижения стоимости сырья.

Наши минусы

За первое полугодие 27—28 г. общие невыходы на работу составляют 8% к общему числу человеко-дней. Невыходов по неважным причинам в I полугодие 26—27 г. было 80%, а в I-е полугодие 27—28 г.—95%.

В этой части положение—неблагополучно, несмотря на принимаемые меры со стороны администрации и профорганов.

М. К.

Не выгоднее-ли? Где же обещанное?

Несмотря на постановление общезаводского производственного совещания о расширении применения электросварки, особенно в котельных работах, до сих пор мелкие, не особенно ответственные, котельные работы производятся при помощи заклепок, тогда как, применяя здесь электросварку, можно достичь большой экономии в материале, во времени и в рабочей силе.

Павленко.

Во время смотра мастерских рабочими котельного цеха было сказано, что котельному цеху нужны метчики для нарезки отверстий под втулки промывательных люков.

Начальник мастерских ответил, что метчики будут приобретены. Однако, до сих пор ТМ обещания не выполнил.

Необходимость в метчиках крайняя.

Кручина.

Ржавеет, а для дела не дают

Около вагонного цеха омских мастерских уже несколько лет валяется и ржавеет цистерна (после крушения). Производственное совещание электрического цеха уже около двух лет просит эту цистерну, для устройства сборочника мятого пара в кузнечном цехе, исполь-

зуя его для отопления. Несмотря на 2-хлетнюю просьбу, цистерны не дают и она ржавеет. Вот как выполняют решения производственных совещаний. Очевидно, нужна эта цистерна администрации, как собаке сено—сама не ест и другим не дает.

Б.

ЗА ТРЕЗВУЮ КУЛЬТУРНУЮ ЖИЗНЬ

Поднимем ярость масс на борьбу с темнотой и алкоголизмом

Алкоголь—враг рабочего класса

Алкоголь, широко потребляемый рабочим населением, приносит колоссальный вред самому пьющему, его наследству и окружающему обществу.

У пьющего алкоголь вызывает резкие заболевания сердца, кровеносных сосудов (артериосклероз), желудка (различные катары), печени и других органов.

Влияние длительного приема алкоголя ведет к ослаблению памяти, воли, нравственности. От алкоголя развивается болезнь „белая горячка“. Такие больные делаются психически расстроенными, их переводят в инвалиды и помещают в психиатрические лечебницы.

Дети алкоголиков рождаются нередко слабыми, хилыми, слабо развитыми умственно, у них часто проявляются наклонности к воровству, преступности и т. д.

Алкоголь понижает производительность труда и благодаря этому увеличивается число несчастных случаев после праздников. По нашим данным в Омск. главн. мастерских больше всего несчастных случаев по понедельникам и вторникам.

Алкоголь ведет к преступности. Так, по данным органов юстиции из всех преступлений 70% падает на преступления, связанные с пьянством.

Алкоголь дает также значительное число бытовых увечий. За время с 1 января по 1 октября по данным кассы прошло 613 случаев, по ним оплачено 5944 дня и если взять только, что половина случаев связана с пьянством, то это уже выражается около 800 рублей, выплаченных кассой.

Алкоголь—враг культуры, т. к. отнимая средства на водку, рабочий меньше удовлетворяет свои культурные потребности.

Алкоголь—разоритель семейного бюджета. Алкоголь—ближайший спутник сифилиса и триппера, т. к. заражение этими болезнями нередко бывает в пьяном виде.

Алкоголь—враг трудящихся, враг социализма. Объявим ему широкую борьбу.

Мы призываем к этой борьбе.

Профорганизации, вводите в ваши культпланы лекции врачей об алкоголе и его значении. Врачи пойдут к вам и разъяснят вам весь вред алкоголизма в подробном виде.

Врачи: Шпран, Тарасов.

Против алкоголизма, за культурный быт

„Алкоголизм и социализм не совместимы“

Ленин

Пьянство—одно из самых страшных препятствий в строительстве социализма

На смену пивным—очаги культуры

Пьянка и клуб—два непримиримых врага. Клуб им. Лобкова поставил перед собой конкретные задачи, из них основные:

1) Добиться 100% уничтожения пьянства на производстве.

2) Добиться сокращения прогулов и невыходов на работу по причине пьянства.

3) Поднять вопрос об открытии „Лечебницы пьяниц“—антиалкогольной клиники.

4) Сократить шинкарство.

Для осуществления этих задач организована ударная группа по борьбе с пьянством; она наметила ряд практических мероприятий, например: организация конкурса на пь-

ный и трезвый цех; организация в клубе и на производстве „Доски пьяниц“; вызовов „бросаю пить“; проведение ряда вечеров протеста против пьянства; во время полочки предложено массовой комиссии устраивать ряд интересных вечеров, которые бы отвлекали рабочих от пивной и домашней пьянки. Кроме того, во время полочки — организовывать митинги протеста против пьянства и т. д.

Все эти мероприятия требуют широкого участия членов союза, членов клуба и ячеек по борьбе с пьянством.

Тот, кто хочет бороться с пьянством—идите в ударную группу, помогайте клубу в проведении намеченных мероприятий. Коленков.

КЛЕЙМИМ ПОЗОРОМ

На 65 рублей трудно прожить,—решил помощник медника котельного цеха мастерских Маскаев Григорий и стал торговать... водкой. Дело пошло хорошо, идет денюга в карман Грише, даже от радости и работать в мастерских не хочется. Плевать ему на то, что идет ожесточенная борьба с шинкарством,

нет дела и до своего брата, рабочего, с которого, спаивая, дерет в тридорога.

Место ли Маскаеву в мастерских? Попутно спросим местком—что он думает делать с Гришей, и милицию: на сколько лет сядет отдохнуть от трудов Маскаев в ИТД.

Прохожий.

КРЕПИТЕ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Для борьбы с алкоголизмом в Ленинске-Омском организовалось общество, насчитывающее в своих рядах уже свыше 250 человек. Количество, правда, небольшое, но оно, без сомнения, должно вскоре увеличиться, т. к. сейчас идет работа по вербовке новых членов. Наиболее крупными ячейками являются ячейки—кондукторских бригад (44) и будки осмотра (53 ч.).

Такие крупные коллективы, как главные мастерские и депо, которые должны идти впереди на противоалкогольном фронте—отстают, насчитывая в своих рядах—первый 44 чел. и второй 53 ч. Эти цифры говорят о том, что им нужно подтянуться.

14/XI было избрано городское правление этого общества и намечены ближайшие задачи. Борьба с

пьянством через закрытие торговли спиртными напитками в дни получек, запрещение торговли ими в кооперативных лавках и общественных столовых вообще и с пьянством на производстве в особенности, жесткая борьба с шинкарством являются необходимыми первоочередными задачами его. Пьянство должно вытесняться ростом культурных потребностей и общество ставит задачей содействовать ему.

Разумеется, что имеющиеся силы на противоалкогольном фронте малы и требуется вовлечение в эту работу все новых слоев и в особенности тех жен и иждивенцев рабочих, которым более других известны губительные последствия пристрастия к алкоголизму их кормильцев. Чепуштанов.

ФАКТЫ БЕСПРОБУДНОГО ПЬЯНСТВА

Пьянка губит хорошего производственника

Производство не может добродушно относиться к пьяницам
Общими усилиями избавимся от страшного бича

Пеняй, браток, на себя

Углевоз электроцеха Темеров 16/XI ушел самовольно с работы в 8 часов вечера и вернулся в 3 часа ночи в пьяном виде (вступил он на работу с 7 час. вечера и должен был работать до 7 часов утра).

За самовольную отлучку и за появление в нетрезвом виде Темеров к работе допущен не был.

Модель.



Ночевал под забором

Конторщик цеха Дудин „нализался“ до такой степени, что ночевал под забором.

Идя на работу 13-го октября рабочие видели Дудина в отвратительном состоянии валявшимся под забором и испачканным в собственных испражнениях.

Гадко слышать и видеть это товарищи. Нужна, крепко нужна, здоровая свежая струя чистого воздуха, чтобы освежить вонючее болото нашего быта тяжелого наследия—пьянки.

Хватил через край

Слесарь электр. цеха мастерских Пронин 22/XI в обеденный перерыв вздумал „хватить веселящего газа“. Сказано—сделано. Купил водочки и принес на производство, а в камеронной вместе с Алексеевым, как говорится, „раздавили“.

После попойки Пронин выбыл из строя и с 12 ч. до 4 ч. дня валялся пьяный в камеронной.

Он-ер.

ЗА ГРАМОТНОСТЬ—ЗА КУЛЬТУРУ—ЗА КВАЛИФИКАЦИЮ

„Была-бы охота учиться, было-бы ясное понимание того, что рабочему и крестьянину учение нужно не для „пользы“ и прибыли помещикам и капиталистам, а чтобы улучшить свою жизнь“.

(ЛЕНИН).

Повышайте свою квалификацию

В связи с рационализацией на транспорте, повышение квалификации наших производственников имеет большое значение.

В настоящее время существует большое количество заочных курсов, где обучаются миллионы трудящихся. Заочные курсы открыты и при НКПС, но на них обучается еще мало—около 2000 чел. по всем дорогам. На курсах можно заочными занятиями повысить свою квалифика-

цию в любой специальности. За небольшую плату заочные курсы высылают все учебники и задания по соответствующим предметам и наукам. Обучающиеся, выполнив задание, посылают по почте свои работы и дальше выполняют следующие задания. Курсы разбиты на 3 цикла—младший, средний и старший.

Члены союза могут узнать об условиях в своих местных бюро ИТС.

Ликвидация неграмотности не привлекает должного внимания.

Предварительные результаты культурного похода в Ленинске—взято на учет 1414 чел. неграмотных: 202 муж. и 1212 жен.

Ведется вербовка культ-

армейцев для обучения неграмотных.

Закуплены буквари, карандаши.

Создана комиссия для руководства из представителей общественных ор-

ганизаций. Однако еще мало общественности вокруг этого большого участка культурной работы. Поднимем **самодеятельность масс** в борьбе за грамоту, за культурный быт.

ЗА ПРОФ. УЧЕБУ

На омском узле открыт ряд профкружков, курсов и школ с целью, как можно шире охватить рядовых членов союза, а также работающих в низовых профсоюзных ячейках, с таким расчетом, чтобы поднять профессиональную грамотность, а также приблизить членов союза к основному вопросу—к вопросу строительства социализма.

1. Профшкола культурно-актива при клубе Лобкова начала свою учебу с 21/XI. Здесь должен обучаться узловой культактив—актив клубов Лобкова, Войкова, члены заводских культкомиссий, завкрасными уголками, клубо-делегаты и уполномоченные, члены клубных комиссий и т. д. Занятия в школе будут проходить с повышенной программой культурной работы.

2. Школа профактива (клуба Лобкова) рассчитана на членов МК, членов профцехбюро, профуполномоченных, профделегатов и т. д. Здесь также занятия будут проходить

с повышенной программой работы союзных организаций, а также шире изучаться профессиональное движение, исходя из 16 бесед. К занятиям уже приступлено и есть некоторые результаты.

3. Профкурсы при избе-читальне Омск. Курсы рассчитаны на охват рабочей части РКК. Программа построена на 12 занятий.

4. Профкурсы при избе-читальне мастерских с тематическим уклоном комиссий охраны труда с программой на 12 занятий.

5. Кроме того, организовали профкружки: клуб Войкова, МК, мастерских, депо, движение, правление дор. и Куломзино, которые рассчитаны на союзных членов союза. Занятия будут проходить по типовой программе профграмоты, разработанной культ отделом ВЦСПС, которая рассчитана на 12 занятий.

Члены союза материального склада объединяются профкружком, организо-

ванным при избе-читальне депо Омск.

Члены союза КМ связи объединяются профкружком, организованным при МК движения. Члены союза электромастерской объединяются профкружком главн. мастерских, а при переводе электромастерской объединятся профкружком при правлении дороги.

Сеть профпросвещения на 28/29 учебный год, как будто, развернута в достаточной мере. Необходимо только себе уяснить—что сказал Владимир Ильич? Задачу строительства мы можем решить, только при условии овладения всем современным знанием, поэтому помни, что профессиональное движение—неразрывная часть общеклассовой борьбы по-марксистски по-Ленински; изучить его—значит стать сознательным участником этого великого движения. Итак, за профучебу, за пополнение профессиональных знаний.

П. Лебедев.

Изобретательство в мастерских на ходу.

Каждую неделю по четвергам в омских мастерских заседают местная техническая экспертная комиссия и рассматривает до 10—12 шт. изобретений, поступивших за неделю.

Несмотря на большие заказы по изобретательству, фонд рационализации растет. Было отпущено правлением 5.500 рублей, а теперь он вырос более, чем в пять раз, и после расхода на изобретательство в остатке 10.000 рублей. Фонд рационализации пополняется зачислением экономии от изобретений.

Выплачено премий около 1.600 рублей за 36 изобретений.

Всего изобретений более 250. Проведено в жизнь $\frac{1}{3}$, на изготовлении и разработке— $\frac{1}{3}$, отклонена или оказалась неудачной $\frac{1}{3}$.

Отклоняется 33% в виду того, что некоторые изобретатели дают мало полезные и сложные предложения, которые трудно осуществить или практически не целесообразны.

Отношения у изобретателей с техническим персоналом дружественные.

Изобретатель.

Это дело

26 октября в вагонном цехе производился час вопросов и ответов к администрации и профсоюзникам.

На беседе присутствовало около 200 чел. На вопросы отвечали: мастер цеха, начальник вагонного отдела и представитель Дорпрофсожа.

Рабочие часом вопросов и ответов заинтересованы и просят его устраивать чаще. Гай.

Нагрузить понемногу всех

Актив в омском главном материальном складе не велик. Каждый общественник перегружен работой до-нельзя. А грамотные люди имеются, но не желают ни только вести какую либо работу, а даже посещать собрания. К числу могущих работать, и ничего не делающих, следует отнести и партийцев: Бычкова, Голубева и Дриго А. Вот им-то совсем непростительно.

Свой.

Зябловщина

Инструктор-классификатор бюро корреспонденции Зяблов слишком груб как по отношению к своим сотрудникам, так и вообще к посетителям и даже в разговорах по телефону.

Слова: „шарлатан“ „дьявол“, „сукины дети“ являются его любимым выражением в разговорах по телефону.

Необходимо в бюро корреспонденции освежить атмосферу, одернуть Зяблова и лучше было бы не чувствовать его руководства, как ненужным он оказался по известным причинам и по клубу „Железнодорожник“.

Наблюдающий.

Кто срывает

В пассажирском парке мастерских 30 октября должна была проводиться беседа на тему: „Решения 6-го конгресса Коминтерна“. Собралось более 200 чел. и докладчик не явился. Это нервирует рабочих. Гай.

НА БОРЬБУ С РЕЛИГИЕЙ

Разрушайте мрачные твердыни религии

Культурные силы—на передовые позиции

Одна из лучших

Ячейка союза безбожников при управлении дороги первой подошла к деловой практической антирелигиозной работе.

1) Членство оформлено—состоит 23 чел.

2) Оборудован уголок безбожника.

3) Обеспеченность литературой.

4) Самостоятельное изыскание средств—через устройство антирелигиозных вечеров.

5) Организован и своими силами руководится антирелиг. кружок.

Готовьте пропагандистов—антирелигиозников

При горьком ВКП(б) открываются занятия ант. кружка районного актива. Занятия произв. 2 раза в неделю по вторникам и пятницам с 6 часов до 9 часов.

Газету **БЕЗБОЖНИК** В МАССЫ.

Выписывайте,

читайте,

организуите

беседы.

Организуите

Нам нужно во что бы то ни стало в самое ближайшее время удвоить, упятерить, удесятерить ряды союза безбожников.

Бюро яч. ВКП(б) должны усилить ячейки СБ и антирелигиозные кружки активными и выдержанными партийцами, а также проверенными активными из б/п. рабочих, которые могли бы осуществить правильное наступление против поповщины и сектанства.

Там, где ячеек СБ и кружков еще нет, бюро партячеек должны принять меры к их организации.

ПРОБЛЕМ БРЕШЬ В СТАРОМ БЫТУ!

Всесоюзное совещание рабселькоров открылось

От Ленинска командирован редакцией „Р. П.“ Т. Швецов, старый рабкор, токарь механического цеха

Порядок дня совещания

- I. Текущий момент и задачи печати.
- II. Итоги и перспективы рабселькорского движения и отчет редакции „Рабоче-Крестьянского Корреспондента“.
- III. Утверждение предложений секций и комиссий совещания по вопросам:
 1. Основные положения о работе рабкоров на предприятии.
 2. Международная связь рабселькоров.
 3. Смотры.
 4. Печатные фабрично-заводские газеты.
 5. Постановка партийного и редакционного руководства рабселькорами.
 6. Борьба за достижения по заметкам.
 7. Цеховые стенгазеты.
 8. Семинарии для членов редколлегии.
 9. Рабселькорские совещания, а также по вопросам деревни, школы и другие.
 - IV. Выборы редколлегии журнала „Рабоче-Крестьянский Корреспондент“.

ПОДПИШИТЕСЬ ВСЕ

На складе топлива ст. Омск работает более 100 человек. А на „Подгудок“ подписалось на первый №—6 человек, на 2-й—11 чел. Маловато... Между тем там стенгазеты не издаются, а „Подгудок“ имел бы большое значение для склада топлива.

Культтройке следует подработать вопрос об увеличении подписки на „Подгудок“ и втянуть всех членов союза на выпуск „Подгудка“.

Гаврилов.

ТУГОВАТЫ НА УХО

В стенгазете правления дороги „На Рельсах“ были напечатаны более 2-х месяцев тому назад заметки: 1. „Ходячее удовольствие“ о том, что телефонистки принимают пищу в коридоре. 2. О смещении экспедитора Шадрин в телефонисты. 3. О том, что телеграфист работает один на двух и трех аппаратах.

Ответа от администрации по заметкам до сих пор нет. Видимо, администрация считает стенгазету за безделушку, или же не хочет признать своих ошибок.

Скипидар.

Товарищи рабкоры!

Готовьтесь

к смотру производственных совещаний.

Будьте застрельщиками

общественной активности и самодеятельности.

Поднимайте массы

на борьбу за социалистическую рационализацию.

Пишите о достижениях

и недостатках производственных совещаний.

Читайте в „Правде“

о ходе смотра, раз'ясните рабочим, о задачах смотра, зовите их участвовать в нем.

Жилищное строительство в узле

Вся жилая площадь по 9-му уч. составляет 15000 кв. метров, а для доведения таковой хотя бы до „грубой“ нормы 8 кв. м. на человека, нехватает около 28872 кв. м. и при условии, если считать весь жилой фонд пригодным, чего в действительности сказать нельзя.

Дом на 81 кварт. имеет площадь 26000 кв. м.

Для удовлетворения полной жилищной нужды транспортников на Омзле, в течение 10 лет, требуется строить ежегодно 2887 кв.

м. при условии, если весь существующий жилой фонд будет поддерживаться ремонтом.

Основным недостатком в деле жилищного строительства является поздний отпуск кредитов Цекобанком. На 1927/28 г. ссуда разрешена лишь 25/V 28 г., т.е. в то время, когда, по существу дела, должна быть построена чуть ли не половина здания.

Позднее получение ссуды нарушает календарный план работы участка.

С. К.

КРИВОЕ ЗЕРКАЛО

Мелко плавааете.

Рабочие трубного отделения кузнечного цеха подали заявление в РКИ о беспорядках в цехе, о том, что администрация не обращает внимания на предложения рабочих и т. д. Узнав про это, мастер 4-го октября, расвирепев, заявил рабочим Микину и Андрееву:

—Если только я и мастер Никурда останемся в цехе худо вам будет, зажмем так, что и не пикнете. Со-лоно будет вам, а не нам.

Руки, т. Моторков, у вас коротки, мелко плавааете, значит.

Труба.

Стыдись, товарищ!

Машинист депо Костюнин имеет старуху мать 80 л. Она живет в П-Павловске в большой нужде.

Костюнин зарабатывает прилично, однако, наотрез отказывается оказывать матери помощь. Знающий.

Режимят.

В правлении дороги убрали из конторы движения курьера, а его работу взвалили на рассыльного телеграфа, которому хватает работы и по телеграфу.

Скипидар.

Хорошо ли это?

Сотрудники 2-го этажа гл. конторы мастерских долго жаловались на то, что им приходится работать в соседстве с уборной.

Составлялся акт о закрытии уборной.

ПЗ—2 обещал уборную перенести вниз, где легко может быть сделана вентиляция.

Но уборная не только не убрана, но даже расширена.

Эльза.

А если бы?..

В деревообделочном цехе работают 35 человек, а в цеховой конторке—5 человек (вместе с мастером и монтерами).

Выходит, на 7 человек рабочих один конторский персонал. Не слишком ли это жирно для деревообделочного.

Модель

Два года без дела

В кочегарке лесосушилки вагонного отдела стоит переносное горно без всякой нужды вот уже два года.

А можно было-бы его использовать в другом месте.

Модель.

По колышку да по досочке

После ремонта казен. дома № 201 в Семипалатинском пос. осталось много лесоматериала. Некоторые жители поспешили воспользоваться этим лесом и растащили, припрятав его в сараи, пригодится, мол, когданибудь на барак.

Не лучше ли ПЧ-9 отобрать этот лес и выстроить сараи для общего пользования жителей.

Видевший.

Урегулируйте.

В рессорном отделении главных мастерских заработок у рессорщиков ежемесячно понижается. Происходит это потому, что они сами приносят с огорды в цех рессоры и сами же снимают с них хомуты. Эти работы не входят в сдельщину. Надо дать для указанных работ не квалифицированную силу.

Опять же на 8 человек дают два шаблона в смену. Это недостаточно. Не заполняется рабочий день. Администрация отвечает, что заказов нет.

Так ли?..

Але.

Купец об'явился

Выдали в мастерских кровельщикам наколенники; спец, значит, Шашкин Александр повертел их в руках и решил их пустить в оборот. Взял и продал их Афанасьеву.

Надо бы наложить налог на купца Шашкина.

Рабочий

Для того ли городили сад.

Весной 1928 г. в пос. Сахалине загородили сад. Следить за садом никто не хочет. Староста Солодовниченко бездействует. В саду пасутся лошади, коровы и свиньи.

Горкомхоз, обрати внимание на сад. Заноза.

Дайте костюм

Жестянщики гл. мастерских получают спецодежду: фартук, рубашку и рукавицы.

Вот рукавицы-то им не нужны, а вместо рубахи надо бы им выдавать целый костюм, т. к. они выполняют паяльные, лудильные, цинковые и др. работы. Имеют дело со старым ржавым железом. Рубаха не долговечна при таких работах, да и свои брюки быстро изнашиваются.

Месткому надо обратить внимание.

Рабочий.

Продвигайте печать в массы

Неужели позорно?

Очень туго идет подписка на газету „Подгудок“ в депо Омск. Вы думаете, что рабочие ею не интересуются? Ничего подобного. Отзывы очень хорошие, да и стоит она гривенник в месяц.

Трудность в том, что члены культкомиссии считают работу по распространению „Подгудка“ не обязательной и позорной для себя.

Уполн. „Гудка“ со своим активом должен тоже принять все меры к увеличению подписки на газету „Подгудок“.

От редакции. Распространение газеты „Подгудок“ и вербовка подписчиков должны быть сосредоточены в руках уполном. „Гудка“ и его актива. Культкомиссия, как ответственная комиссия МК, должна помогать уполномоченному „Гудка“ и принять самые энергичные меры по вербовке подписчиков и по распространению не только „Подгудка“, но и вообще всей печати.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Рабкора не помещенных заметок.

Отклики, раз'яснения и ответы по заметкам будут широко освещены в следующем номере.

Шлите материалы

О подготовке к перевыборам в горсовет, о достижениях критики и самокритики, о подготовке к смотру ПК и ПС, о массовой культурной работе, давайте факты беспорядочного пьянства и вызовы на неисправимых, об изобретательстве и др. местный материал.

Очередной номер выйдет 15 декабря.

Издатель—бюро коллективов ВКП(б), месткомы и кружки рабкоров омских гл. мастерских и депо—Омск.

Редактор—редколлегия.